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Kysymys E 4/2024   

Tekijä Pohjoismaiden neuvoston rajaesteryhmä 

Vastaanottaja Ruotsin hallitus 

  

Kirjallinen kysymys oikeudesta läheishoitorahaan, jota 
maksetaan vain jos sekä hoitaja että hoidettava kuuluvat 

Ruotsin sairausvakuutuksen piiriin 

Ruotsin hallitukselle 
 

On käynyt ilmi, ettei asiasta vastaava ministeri ole selvittänyt tätä rajaestettä, jota 

rajaesteneuvosto on priorisoinut vuodesta 2016. Rajaeste katsotaan selvitetyksi, kun 

ministeri on sen ratkaissut tai kun rajaeste poistetaan eikä työtä ratkaisun löytämiseksi 

jatketa. 

 

Henkilö, joka työskentelee Ruotsissa mutta asuu toisessa maassa, ei ole oikeutettu 

Ruotsin läheishoitorahaan (omaishoidontukeen) omaisen hoitamista varten, jos 

hoidettava omainen ei kuulu Ruotsin sairausvakuutuksen piiriin. Ruotsin 

sosiaaliministeriö on vastannut, että Pohjoismailla on kunnianhimoinen tavoite 

ratkaista rajaesteitä. Nyt esillä oleva asia ei kuitenkaan ole yksinkertainen, sillä se 

rajautuu useaan muuhunkin asiaan, joita on analysoitava ja tarkasteltava, ja tätä varten 

on selvitettävä Ruotsin läheishoitorahaa. 

 

Suomen sosiaali- ja terveysministeriö on selvittänyt asiaa. Ruotsilla on rajoituksia, jotka 

estävät mahdollisuuden saada läheishoitorahaa, kun taas Suomessa ei ole vastaavia 

rajaavia sääntöjä. Este edellyttää lainsäädäntömuutosta Ruotsissa, jossa on valmisteilla 

sosiaalisektorin uudistus.  

 

Pohjoismaiden ministerineuvoston rajaesteneuvosto on priorisoinut rajaestettä, ja 

asiaa on esitelty asiasta vastaaville ministereille vuodesta 2016 alkaen eli seitsemän 

vuoden ajan.  

 

Edellä esitetyn perusteella haluamme esittää asiasta vastaavalle ministerille seuraavat 

kysymykset:  

 Milloin ministeri arvioi tämän rajaesteen olevan selvitetty edellä esitetyn 

määritelmän mukaisesti?  



 

 
2/2 

 Voiko ministeri antaa Pohjoismaiden neuvoston rajaesteryhmälle ajantasaisen 

selvityksen siitä, miten työ tämän esteen ratkaisemiseksi on edennyt vuodesta 

2016 alkaen?  

 

Tiedoksi: rajaestettä ovat priorisoineet vuodesta 2016 alkaen rajaesteneuvoston 

neuvoston jäsenet Anders Ahnlid, Ruotsi, Max Andersson, Ahvenanmaa, ja Kimmo Sasi, 

Suomi. 

 

Lisätietoa rajaesteestä on luettavissa rajaestetietokannasta (ruotsiksi), este numero 17-

004: 

https://www.norden.org/sv/border-database/man-kan-inte-fa-narstaendepenning-om-

inte-bade-vardare-och-den-sjuke-ar-forsakrad-i   

 

Lisätietoa on luettavissa rajaesteneuvoston vuosikertomuksesta (ruotsiksi):  

https://pub.norden.org/politiknord2023-701/#113721 

 

 

 

Tukholmassa 6. helmikuuta 2024 

 

Per-Arne Håkansson (S) 

Anna-Kristiina Mikkonen (sd.) 

Kim Berg (sd.) 

Truls Vasvik (A) 

Ann-Sofie Alm (M) 

Heikki Autto (kok.) 

Johan Hultberg (M) 

Maria Stockhaus (M) 

Catarina Deremar (C) 

Johan Dahl (Sb) 

Kjell-Arne Ottosson (KD) 

Ola Elvestuen (V) 

Sandra Listherby (Lib) 

Victoria Tiblom (SD) 

Tor André Johnsson (FrP) 
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